

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
 Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Debrecen Kossuth-szobra.

Megérdemli a műcsarnok elnevezést a nagyerdei fahodály, ahol a debreceni Kossuth-szobor-pályázat műveit állították ki. A nagy hódály csaknem szüknek bizonyult és bizony munka kellett hozzá, hogy a 35 pályaművet benne elhelyezzék.

Bár a megnyitásnak az időjárás nem kedvezett, mégis sokan megtekintették a szobrokat, amelyek közt sok, szép alkotás van, de már is kijelenthetjük, hogy a mi nagy várakozásunkat egyetlen pályamű sem tudta teljesen kielégíteni, mert a legszebb alkotásoknak is vannak gyöngéi, már pedig mi lehetőleg tökéletes debreceni Kossuth-szobrot kívánunk, amely beszéljen Kossuth Lajos debreceni szerepléséről és a szabadságharcnak Debrecenben lejátszódott történelméről.

Szép és történelmi alkotást vártunk és várunk; jóval többet, mint amennyit a művészek adtak. Nekünk nem Kossuth-sablon kell,

hanem *debreceni Kossuth!* Ezért a sablon-minták lehetetlenek.

Nem foglalkozunk külön-külön a művészi felfogásokkal, de azt már is állíthatjuk, hogy a főalakban (Kossuth Lajos) nagyon kevés művész látta meg a debreceni Kossuthot. A felingerelt, mindenre elszánt, éjjel-nappal dolgozó, de még a nemzet erejében bizó, törhetetlen erélyű Kossuth Lajost kell Debrecenben a történelmi nevezetességű Nagytemplom elé állítani!

Milyen volt Kossuth Lajos arca Debrecenben, 1849 tavaszán. Sok kép öröközte meg Kossuthot, de vagy hízogók voltak, mint a Barabás 1848-ban készült festménye, vagy pedig elmosódtak arcának, különös lelki tulajdonságokat viszatükröző vonásai. Nővére, Ruttkayné Kossuth Lujza és fia, Kossuth Ferenc azt mondták, hogy az ötvenes évek elején készült portrajta a legjobb. Akkor már újra a törhetetlen, mindenre kész szabadsághős volt Kossuth Lajos, aki hazája függetlenségének kivívásáért kész még a poklok kapuját is megostromolni. Ilyennek kellett

lenni Kossuthnak 1849-ben is.

Egykorú szemtanúk mondták, hogy arcának a fájdalom és elszántság csodálatos férfiaságot kölcsönzött; szemében lobogott a féltő szeretet nemzete és a kérelhetetlen gyűlölet a haza ellenségei iránt.

Szemügyre vettük egyenkint a pályázók főalakjait. Sajnos, még őt is alig van, a melyben a mi Kossuthunk, a debreceni Kossuth lelkét is látnánk.

Vannak a szép, szónoki pózban álló Kossuthok mellett nagyon silányak is, a melyeket első tekintetre ki fog rostálni a sokszemű jury is. A mi véleményünk különben az, hogy a bíráló bizottság leghelyesebben teszi, ha a bírálatát a főalakokon kezdi s ha a legsikerültebbnek talált alkotások művészei között újabb, szűkebbkörű pályázatot hirdet.

Mert Debrecennek elég volt a pillanat hatásaira készült alkotásokból. Művészi és történelmet beszélő szobormű kell Debrecen főterére.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK FEKETE NÉL.

Az önzetlen.

A „Vadászkürt“-vendéglő törzsasztaltársasága ma igen lehangolt, sőt nagyon rossz kedvű volt, mivel a társaság kiváló tagja, Kovács Dénes aljárásbíró e percben adta barátai tudtára, hogy Simonfalvára, egy távoli vidéki városkába járásbíróvá lett kinevezve és áthelyezve.

Természetes, hogy mindenki élénken sajnálkozott ez érdemekben dus jó pajtás távozta fölött, ki egy este sem mulasztotta el, hogy sörét, borát, vagy esetleg pezsgőjét a Vadászkürtben el ne fogyasztotta volna.

Kovács Dénes agglegény volt s így szabadon rendelkezett idejével. Nagyon sokszor még éjfél után is a Vadászkürtben ült, csendesesen, szó nélkül, szüresölgetve a jó nedűt; nem szerette a sok beszédet, de ma eltért hallgatagságától.

— Cimboráim — kezdte a szót — ugy-e bár ti nagy pesszimistának ösmertek. Az élet tett azzá. Miután tizenöt esztendőn keresztül hiába vártam, reméltem járásbíróvá való kinevezésem, rossz kedvű, elkeseredetté váltam, ezt joggal tehettem! Ma azonban fordulat állott be, azaz megváltozott. „Magasabb célokkal az ember is nagygyá lesz“. Ime, Schoppenbauer helyett — Schillert

citalom. Az életnek örvideni akarok újra.

S bármennyire fáj s rosszul esik e nagy városról és töletek, kedves barátaim megválni, a válás fájdalmát előléptetésem tetemesen enyhíti.

Előléptetésem azonban, mint egész biztos forrásból értesültem, csupán csak kedves barátom, Darvas Károly képviselőnek köszönhetem, ki önzetlen s határt nem ismerő fáradsággal mozdította elő ügyemet s az ő önzetlen barátságának köszönhetem, hogy e régi vágyam teljesült, azért engedjétek meg, hogy e poharam Darvas Károly országgyűlési képviselő és a legönzetenőbb jó barát egészségére üríthessem!

— Eljen! éljen! — zúgott az ünnepelel képviselő felé, ki mosolyogva ennyit mondott csupán:

— Valóban, én e dologban ártatlan vagyok!

De az ujonnan kinevezett járásbíró nem egykönnyen lehetett ám tévutra vezetni.

— Kigyógyított régi, megrögzött pesszimizmusomból — mondta meghatottan — a legönzetenőbb ember vagy e világon!

— Ki tudja? — szólt még mindig mosolyogva a képviselő, — talán éppen bizonyítva látnád pesszimiztikus nézeteidet;

minden dolognak tudvalevőleg két oldala van s minden attól függ csupán, hogy mely oldaláról itéljük, bíráljuk meg azt.

Darvas Károly szintén agglegény volt, nagy böles hirében állott. S azért mindig nagy figyelemmel hallgatták őt s mentől kevesebbet értettek beszédeiből, annál jobban volt szellemességéről meggyőződve mindenki.

Es este ő vitte a szót s ha pár percig szünetelt, rögtön az önzetlenség mintaképeként ünnepelel, hangos éljenszóval.

A következő napon a járásbíró távozott a városból, új rendeltetési helyére sietett.

Néhány nap mulva már felkereste őt a „Vadászkürt“ törzsasztaltársaságának egy tagja.

— Tehát te még mindig meg vagy győződve Darvas önzetlenségéről? — kezdte a beszédjét a régi pajtás; nos, hát megingatam, rombadöntöm e meggyőződésedet, pajtikám, — emlékszel még ugyebár, csinos, barátságos lakásodra?

A járásbíró sóhajtott:

— A szobák nagyok, szellősek, világosak voltak mind, a kert pedig valóságos paradicsom! Ez nagyon hiányzik itt nekem.

— Es tudod, ki sétál most e földi

Legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó intézet.
VÉGH GYULA, szücsmester, Debrecen, Piac-utca 42. (Lamprecht-palota).

POLITIKAI HIREK.

A miniszterelnök bécsi utazása. Wekerle Sándor miniszterelnök az este utazott Bécsbe s egy napot kíván az osztrák császárvárosban tölteni, úgy, hogy valószínűleg pénteken este visszatér Budapestre. A miniszterelnököt holnap különkihallgatáson fogadja a király s tanácskozik Aehrenthal báró külügyminiszterrel is. Wekerle tudvalevőleg azt az előterjesztést teszi az uralkodónak, hogy Kossuth Ferencet és gróf Andrássy Gyulát hívja meg kihallgatásra. Az audienciák napját holnap állapítják meg Bécsben.

A fuzió. Egy előkelőségi politikus a magyar válságról a következőképpen nyilatkozott:

— A különböző kibontakozási tervek, melyek a válság folyamán felmerültek, majd egy, majd más okból kivihetetleneknek bizonyultak s mindig vissza kell térni ahhoz a gondolathoz, hogy fuzió után a mostani koalíciós pártokat új programmal új párttá kell egyesíteni. Minden arra mutat, hogy Magyarországon olyan kivezető utat keresnek, mely lehetővé teszi a válság békés megoldását. Annak a konfliktusnak ismétlődését, mely 1905-ben volt, bizonyára senki sem kívánja Magyarországon. Ugyanez a kívánság Bécsben is, ahol teljes határozottsággal perhorreszkálják az alkotmányellenes experimentumokat. Itt élénken sajnálják, hogy alig másfél évvel a gazdasági kiegyezés életbe lépése után pénzügypolitikai téren újult differenciák támadtak és különösen a miatt van panasz, hogy 1907-ben nem szabályozták a bankkérdést is. Ezzel a megoldásnál még fontos kérdések, különösen pedig a fontos katonai problémák háttérbe szorulnak. A magyar miniszterek audienciájáról azt az eredményt várják, hogy előterjesztéseik a válságból való kibontakozást siettetni fogják.

paradicsomban, ki élvezzi a gyönyörű lakást?

— Nos? Csak nem? —

— Persze, természetesen Darvas Károly képviselőnk költözött régi lakásodba.

Kovács Dénes nem valami szellemes arcot vágott, midőn megadással mormogta:

— Tehát ezért, emiatt?

Barátja mosolygott, midőn szólt:

— Most ismét pesszimista válik belőled, mivel meggyőződted, hogy önzetlenség nem létezik.

A járásbíró kis gondolkodás után válaszolt:

— Ha minden dolognak két oldala van, úgy én ez esetben a fényoldaláról akarom a dolgot tekinteni, könnyebb így és hasznosabb, én megkaptam a rég várt előléptetést, Darvas pedig a szép lakást — és ennél maradunk! — A barát a fejét csóválta. Hazaérkezve, nem győzte eléggé a szavaira ügyelő asztaltársaságnak fejtegetni, elbeszélni, hogy a simonfalvi levegő menyire átalakította s teljesen megváltoztatta Kovács járásbíró:

— Valóságos optimista lett! — E szavakkal fejezte be beszédjét. Senki sem akart szavainak hitelt adni, de mások is meggyőződtek arról, hogy elég egy kis öröm arra, hogy egy hallgatag pesszimistából okos ember váljék!

Kosztolányi Imréné.

A minisztertanács döntése. Kossuth missziója.

A tegnapi minisztertanács döntéséről a következőket hallottuk a miniszterelnök egyik intimusától:

A Wekerle-kabinetnek ez volt a legutolsó érdemleges tanácskozása. A miniszterek mindenekelőtt konstatálták, hogy a kormánynak a kibontakozásra irányuló minden kísérletei kudarcot vallottak. Nincs más hátra, minthogy a kormány végleg távozzék helyéről. A minisztertanács el is határozta, hogy kérni fogja a királyt, hogy a kabinet tagjait a legrövidebb idő alatt mentse fel állásuktól.

Ezután már csak beszélgetés folyt a miniszterek között. Wekerle kijelentette, hogy ő semmiféle jövő alakulásban nem kíván részt venni. Neki elég volt a politikából. Ezentul gazdálkodni fog. Darányi hasonló értelemben nyilatkozott. Apponyi azt hangoztatta, hogy visszavonul Eberhardra. Csak Kossuth és Andrássy reménykednek.

Kossuth és Andrássy külön-külön előterjesztést akarnak tenni a királynak. Kossuth gazdasági téren, Andrássy pedig katonai téren fog engedményeket kérni. Bécsben mindkét irányban a visszautasítás álláspontjára helyezkedtek.

Mindazonáltal Kossuth Ferencnek több reménye van arra, mint Andrássynak, hogy meghallgatásra talál a királynál, mert neki van többsége, Andrássynak pedig nincs. Ennélfogva a függetlenségi párt joggal bizik abban, hogy Kossuth missziója sikerrel fog járni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az óvók és gyermekmenházak évszázó ünnepei. A városi óvodákban és állandó gyermekmenházakban az évszázó ünnepeinek a következő sorrendben fognak megtartatni: az Eötvös utcai óvodában e hó 24-én, csütörtökön; a Dégenfeld téri óvodában 25-én, pénteken délelőtt fél 9 órakor; a Timár utcai óvodában 23-ikán, szerdán délután 4 órakor; a Mester utcai óvodában f. hó 22-ikén, kedd délelőtt fél 9 órakor; a homokkerti gyermekmenházban 26-ikán, szombaton délután 4 órakor, a csapókerti gyermekmenházban 23-ikán, szerda délelőtt fél 9 órakor.

Egyházkerületi közgyűlés.

Második nap.

Amilyen lélekemelővé tette a tisztult ref. egyházkerületi közgyűlés első napját a lelkészavatás ünnepélye, éppen olyan csendes volt a közgyűlés második napja.

Az elnöki megnyitóhoz szólott Dombó Lajos, a békésbánati egyházmegye esperese; örömet fejezte ki, hogy a püspök meglátogatta a zsenge, bánati egyházközösségeket és hogy fölismerte a délvidéki missio fontosságát.

Ezután hozzáfogtak a tárgysorozat letergálásához. Megalakították a szavazatszedő bizottságot. Betöltötték a bizottságokban megüresedett helyeket. A lelkészképeségi bizottságba Dicsőfi József helyére, miután ragaszkodott lemondásához, Tóth Istvánt választották. Tudomásul vették a decemberi lelkészképeségi és tanítóképesítő vizsgálatok eredményéről szóló jelentést, nem különben a pénzügyi bizottság jelentését.

Az ujonan építendő, debreceni ref. főgimnázium ügyére vonatkozólag Karay Sándor igazgató előadta, hogy a terv és költségvetés jóváhagyást nyert, de a 300.000 korona segélyt az állam csak az 1910. évi költségvetésre irhatja elő. Az építési költség 650.000 K. Miután még sok a hiány, a debreceni ref. egyházat megkeresik, hogy még 150.000 koronát szavazzon meg a főgimnázium építési alapjára. Elfogadták.

Tudomásul vették, hogy Magyarországon (Bihar) missiói körlelkész, Dobresten (Hunyad) leányegyház, Nagyszentmiklóson (Torontál) főkegyház alakult, Köröstarcsán pedig új iskolát építenek. Hosszabb vitára adott alkalmat a hódmezővásárhelyi temető-kántus vezetése, t. i. világi énekeket is alkalmaztak a temetési szertartásoknál. Balog Ferenc, Kiss Ferenc és mások felszólalása után elfogadták az előadói javaslatot. A békésbánati egyházmegye indítványa felett, hogy a „református” jelző miként használtassék, rövid vita után napirendre tértek. A körösnagyrévi missiói körlelkész ügyében úgy döntöttek, hogy a lelkész a püspök nevezi ki. A nagybocksói egyházközösségnek a szavazati jogot megadták.

Elhatározták, hogy az egyházkerületi jegyzőkönyveknek dr. Barcsa János által elkészített tárgymutatóját kinyomtatják. A karcagi egyháztanács határozatát, amelyben 4 szótöbbséggel a lelkészi fizetést leszállította, megsemmisítették. Tudomásul vették a parochiális könyvtárbizottság jelentését.

Az egyházmegyei előterjesztése alapján megengedték Bagdány János, Debreceni László, Takács József (már 54 éve szolgál Széplakon), Magyar Gábor, Szabó László, Hajdu Albert, Jakab Antal, Széles Pál, Szabó Sándor, Dávid Lajos, Szalay Pál és Zagyva Gyula lelkészeknek, akik részint előregedtek, részint betegek, hogy kápláni fogadhassanak, a káplántartásra pedig az egyházkerület államsegélyt kér.

Az egyházfentartási alapokra vonatkozó előadói javaslatokat elfogadták. Az önálló kántoroknak, akik a lelkészi nyugdíjintézetbe beléptek, a belépési költség 40 százalékát 28 szóval 26 ellen megszavazták, bár a főgondnok is ellenezte. Az egyházkerület így 5 éven át 900—1000 K közti összeget fizet az önálló kántorok helyett. A mezőhegyesi egyházközösség megalakítását és lelkészi díjlevelét jóváhagyták.

Hosszas és fárasztó vita indult meg a nagybányai egyházmegye végzése felett, melyet a garbóci egyháztanács hozott. A 10 százalékos adókulcs behozatala ugyanis nagy felfordulást okozott némely egyházközösségekben; az egyháztanács sok helyt szembe került a papjával, a tanítóival, a kiknek nem akarják a régi, díjlevelben foglalt szolgáltatmányokat kiadni. Felszóltak Sulyok István esperes, dr. Baksa Lajos főjegyző, György Endre és még számosan. György Endre külön indítványt is tett, de leszavazták.

Szabó Imre tiszaszöllösi lelkész az egyháztanácsi ülések megállapítása ügyében felterjesztést intézett a kerülethez; az előadó javaslatára napirendre tértek felette, mert az egyháztanács dolga a presbiteri ülések megállapítása. Ezután dr. Baksa Lajos világi főjegyző ismertette a felsőszabolcsi egyházmegye kettéválasztására vonatkozó egyházmegyei határozatot, melyet

Sertés táppor

Kun-féle, ma már nélkülözhetetlen az okszerű gazda előtt **Számos elismerő levél** helyből és vidékről, a baromfiaknak páratlan óvszere 1 doboz 2 korona és ha egy gazdasszonynak a tallóra kicsapott libáiból 1 elhul már több kár két koronával, már pedig, ha ezt adja nekik a csapatos elhulás kivan zárva. Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

azzal indokolnak, hogy az egyházmegye nagy területű és népes. A kerület a kettéválasztás ügyében kedvező határozatot hozott, mire az elnök a tárgyalás folytatását péntekre tűzte ki.

Délután fél 2 órakor a püspök a Royal-szállóban ebédet adott az egyházkerületi tagok tiszteletére.

VÁRMEGYE.

El Amerikába! Az elmúlt hónapban csökkent a kivándorlási kedv Hajdu vármegyében. Az alispáni hivatal mindössze 7 utlevelet adott, a melyekkel 12 lélek vándorolt ki Amerikába. Utlevelet kaptak: Günsz Salamon Leopold, Rubinstein Mórné Rothmann Regina, Ungvári Gábor Hajduböszörményből; Erdei Gergely és neje Bakó Eszter kiskoru leányával, Osváth Miklós Hajduhadházi; Székely István és neje, Mártonovics Erzsébet Róza nevű leányával; Bodnár Gábor Vámospécsen.

Szerencsétlenség a fegyverrel. Ber István, hajdudorogi kovács-inas tegnap fegyvert javított. E közben próbálgatta, hogy elszűl-e a puska. Mivel csütörtököt mondott, tovább babrált vele, de a fegyver ravaszát ekkor véletlenül megrántotta, mire az elsült és a golyó bal kezefejét keresztül furta. A szerencsétlenül járt kovács-inást beszállították a debreceni kórházba.

Öngyilkos legény.

Felakasztotta magát.

A rendetlen élet áldozata.

A könnyelmű, léha élet ismét áldozatot követelt magának. Mint annyi megszámálhatatlan esetben, most csütörtökön is eldobta magát az életet egy fiatal ember, aki a rendetlen és könnyelmű élet elől csak oly képpen tudott kitérni, hogy a halált választotta.

A tragikus sorsu fiatal legény, Tóth Gábor huszonhét éves hajduhadházi földmives. Özvegy édes anyjával élt együtt, de ahelyett, hogy édes anyja oldala mellett dolgozott volna, könnyelmű életre adta magát és állandó vendége lett a korosmáknak. Édes anyja és hozzátartozói is számtalanszor intették a megtévedt fiút és kérték, hagyja abba a rendetlen életet, de hiába volt minden kérés, figyelmeztetés, vagy fenyegető szó. A szerencsétlen ember nem tudott lemondani léha szenvedélyeiről és napról-napra jobban züllött.

Végre is megunt a dologtalanságot, megunt a korhelykedést is; minthogy másképpen nem tudott azokról lemondani, halálra szánta magát. Tegnap éjszaka is későn tért haza, amiért édes anyja újból megdorgálta. Ugy látszik, csak ezt várta Tóth Gábor, mert gyorsan levelet írt és aztán egyszerre eltűnt. Édes anyja egy óra múlva talált rá a kocsiszínben, ahol a gerendára felakasztva már holtan függött.

Tóth Gábor levélben elbucszott anyjától és bejelenti öngyilkosságát, egyben pedig bocsánatot kér.

A hajduhadházi elöljáróság telefonon értesítette az öngyilkosságról a debreceni kir. ügyészséget, mely a temetési engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.

Szegényügyek. A városi szegényügyi bizottság ma, pénteken délután 4 órakor tart ülést Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt. A folyó ügyeket fogják elintézni.

Felvételek a hadapródiskolákba. A szülők és gyámok figyelmét, a kik fiaikat hadapródiskolába kívánják beadni, felhívjuk, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket július 10-ikéig nyújtják be a város katonai ügyosztályához.

Az erdei vasut továbbépítése. Miután a város banki erdejének kihalásáról az üzemterv alapján az idén folytatják, szükségessé vált az erdei vasut továbbépítése is. A mérnöki hivatal a tervet és költségvetést elkészítette. Most a tanács felírt a kormányhoz, hogy az erdei vasut közigazgatási bejárására tűzön ki határnapot és küldjön ki szakközeget.

Lejár a katonai lőtér bérlete. A katonai lőtér bérlete a jövő évben lejár. A város és a katonai kincstár vegyes bizottsága e hó 15-én fogja tárgyalni a szerződés meghosszabbításának feltételeit.

Utóállítás. A fősorozásról elmaradt vagy megfigyelés alá vett hadköteleseket holnap, szombaton vezetik utóállításra, a mely a Pavillon sorozó helyiségében fog megtartatni.

Sok a honmentő.

Függetlenségi kormány.

Az az ötvenezer korona, amit három éve Méray-Horváth Károly honmentő idejéért kapott, csalogató példa. Nemesak a jeles magántudós próbálkozott most — mint ismeretes — újabb kibontakozási tervvel, de kivüle is egész sor mindenféle ember kopogtatott be Kossuth Ferenchez s nyújtott át neki szenzációs terveket, melyekkel megoldhatja a válságot.

A tegnapi minisztertanácson Kossuth elő is terjesztette az átiratokat, leveleket, memorandumokat és egyéb írásműveket, melyeket az elmúlt hónapban kapott. Ezekben ugyancsak széles politikai művészet nyilatkozott meg! Az egyik magántudós tanácsa fejében azt kívánja, hogy terve végrehajtásánál vegyék be őt is a kabinetbe. A levél felolvasásánál Wekerle Sándor vigan felkiáltott:

— **Habemus papem!** Végre van miniszterelnökünk!

Természetes azonban, hogy a sokféle terv közül egy sem akadt, amelyiket keresztül lehetne vinni s így a miniszterek kénytelenek voltak beletörödni abba a szomorú valóságba, hogy a válságot nem büvészek segítségével kell megoldani, mert erre csak egy mód van: a nemzet alkotmányos többségének, a függetlenségi pártnak megbízhatása kormányalakításra. És a bécsi körök is, a kormány is még fél évig, vagy a kár tíz évig is tovább experimentálhatnak, a dolog vége mégis csak ez lesz.

Zetennézés a tattersalli gyilkosság ügyében.

Éjjel a kaszárnyában.

Egy asszonyé a jutalom.

A Tattersall rejtélye mindinkább közeledik a világosság felé. Tegnap este tudvalevőleg a budapesti főkapitányságon jelentkezett ifj. Kovács Gyuláné született Juracsek Iona, akinek a harmadik kerületben, a Kolozsi-tér 2. számú házában van kávéháza s azt mondotta, hogy fontos adatokat tud a tattersalli gyilkos személyét illetően. Kovácsné elbeszélte, hogy 29-ike és 30-ika közötti éjjel tizenkét és egy óra között beállított a kávéházába egy civil és egy közhusár. Két leánynyal voltak. Leültek az egyik asztalhoz és grogot rendeltek. A civil egy-két kortyot ivott a grogból; nagyon kimerültnék látszott s pár perc múlva el is aludt a székén. Kis idő múlva a huszár költogetni kezdte. Azt mondta neki:

— Ne aludj, Gyuri!

A meggyilkolt szabóságát Paul Györgynek hívták. Mikor olvasta a lapokban a gyilkosság hírért, mindjárt eszébe jutott ez a jelenet. Azután a huszár összeszólalkozott a civillel, hogy min, azt nem tudja, de azt tisztán hallotta, amikor a huszár dühösen kiáltotta:

— Ezt még megkeserülöd!

A kávéházból fél három óra tájban távoztak el és Pest felé mentek.

A főkapitányságon Kovácsné rendkívül fontos vallomása után rögtön intézkedtek, hogy az asszonyt szembesíthessék egy gyanúsított huszárral. A Ferenc József kaszárnyában ugyanis hétfőn este óta fogva van egy Farkas József nevű, debreceni közhusár. Debrecenben szabadságot kért azzal, hogy az apját akarja meglátogatni, aki az ujlaki téglagyárban munkás. A szabadságot megkapta, de itt valami verekedésbe keveredett bele s az őrzőbe bevitte a Ferenc József kaszárnyába. Később gyanús lett a huszár, itt a tattersalli gyilkossággal gyanúsították. Kovácsnénak, mielőtt éjszaka a Ferenc József-kaszárnyába indultak volna, megmutatták Paul György képét. Nem fénykép ez, hanem rajz, egyik barátja készítette s így persze nem valami tökéletes. Az asszony felismerte a képből azt a civilt, aki szombatán vasárnapra virradó éjszakán a közhusár társaságában kávéházában megfordult. Késő éjszaka érkezett meg Kovácsné egy detektív kíséretében a Hungária körüti Ferenc József-kaszárnyába, ahol rögtön szembesítették Farkas Józseffel.

A szembesítés bővelkedett tragikai jelenetekben.

Az asszony elé vezették az összes gyanúsított huszárokat, akiket álmukból zavartak fel. Glédába állította fel őket az inspekciós tiszt és az asszony a detektív kísérete mellett haladt el a sor előtt. Az elsőre, másodikra, harmadikra és negyedikre egész határozottan rámondta:

— Ez nem volt a kávéházamban.

Az ötödik katonára előtt azonban az asszony huzamosabb ideig tartózkodott. Oldalt nézte, profilban, majd erősen a szemé közé tekintett, a katonatiszt el is masiroztatta a katonát az asszony előtt, a ki végre megszólalt:

— Hát kérem, ez volt az a katonára, aki akkor éjjel azzal a szabóságoddal ott volt a kávéházamban.

Farkas közhuszár erre a kijelentésre elsápadt, reszketett egész testében és fojtott hangon mondta:

— Nem igaz, nem voltam Budán

Csipkét, csipkeszövetet minta után fest Hrabéczy

Gyár és Tűzlet Széchenyi-u. 42.

Fiók Csapó-u. 28.

senkivel, részeg voltam és a ligetben verekedtem.

Az asszony azonban a leghatározottabban állítja, hogy igenis, Farkas járt nála azzal az emberrel, a kit a képről fölismert már.

Most csak a halottal való szembesítés van hátra. Ezt pedig ma délben fogják megcsejteni, mert Kovácsné a tegnapi éjjeli szembesítés és utazás kimerítette.

Paul György holttestét már két nappal ezelőtt boncolták a törvényszéki boncizáni-intézetben, azonban még nem temették el. Ha Kovácsné a tetemben fölismerti az éjjeli vendégét, akkor a rendőrség megtárlálnak veszi Farkas személyében a gyilkost. Ha ez beismerésben lesz, akkor a kitűzött jutalom Kovácsnéra illeti.

UJDONSÁGOK.

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Colégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai emléktábla (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőzmozgató múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csepő-utca 20. — Tornacsarnok. Péterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegyikísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

* **A tábla elnöke szemlén.** Porubszky Jenő, a debreceni kir. ítélőtábla érdemes elnöke, tegnap tisztéhez híven meglátogatta a debreceni kir. törvényszéket, ahol több tárgyalás menetét végig hallgatta. A tábla elnökét Kulin Imre, a törvényszék új elnöke kalauzolta. Kíséretében volt még dr. Markovits Elemér táblai tanácsjegyző.

* **Munkáskertek Debrecenben.** Már többször említést tettünk arról, hogy Debrecenben Stern József gyáros kezdeményezésére munkáskertek alakultak. A munkáskertek bérlői most egyesületet alakítanak, amely vasárnap délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyűlését a városháza közgyűlési termében.

* **A Sáskairtás megkezdése.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter a sáskatörvény rendelkezéseinek megfelelően az idén is gondoskodott a sáska elleni védekezésről. A sáskairtási kirendeltség a m. kir. rovarügyi állomás igazgatójának vezetésével már a helyszínén van s megkezdte működését. Az idén nem fenyeget nagyobb veszedelem s előreláthatólag a tavalyinál is kisebb területű és gyengébb lesz a fertőzés.

* **Feltört vasuti teherkocsi.** A debreceni vasútállomáson vakmerő lopás történt és ebben folytatást most erélyes nyomozást a rendőrség. Egy kocsirakomány kukoricát dézsmált meg az ismeretlen tolvaj, aki a teherkocsi olomzárjának letörése után nyitotta fel a kocsit és abból hat zsák kukoricát elemelt. A tettes a viszonyokkal ismerős egyén lehetett, akit valószínűleg sikerülni fog elfogni.

* **Hangverseny a zenedében.** A debreceni zenede, közép és felső osztályú növendékei haladásának bemutatása végett június hó 6-án, vasárnap hangversenyt rendez, melyre az érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja az Igazgatóság. A műsoron szerepelnek: Dr. Vadon Géza, dr. Homola László, Csáthy Ilona, Neubauer Jolán, Vass Jolán, Hegedűs Alice, Szenes János, Jánossy Margit, Kulcsár Gizella, Szántó Magda, Hajdu Hajnalka, Balogh Sándor, Greczko Ilona, Grünberger Erzsébet, Bacsó Erzsébet. Helyárak: a 4 első széksorban számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 fillér. E csekély díj a rend fenntartása s célszerűség szempontjából vétetik s a bevétel a tanári segélyalap javára fordítatik. Kezdeté este 7 és fél órakor pontban.

* **A Dóczy intézet juniálisa.** A debreceni ref. leánynevelő intézet ez évben június 5-én, szombaton rendezi szokásos tavaszi mulatságát, a melyre az érdeklődőket ez uton hívja meg a rendezőség.

* **Ének- és zenevizsga a Svetits intézetben.** A debreceni Svetits intézet június 6-án, vasárnap, az összes osztályok növendékeinek nyilvános ének- és zenevizsgálatát rendez, a melyen minden évben nagy közönség szokott megjelenni. A vasárnapi zenevizsga sorrendje a következő: *Kezdek csoportja délelőtt 11 órától* a következő műsorról: 1. „Mazur“, éneklő a polgári isk. I. osztályának növendékei. 2. Hummel I. E.: „Gyermek-Gavotte“, zongorán előadja Horváth Ilonka IV. el. o. n. 3. Pósa Lajos: „Az elveszett pápaszem“, szavalja Sára Márta I. polg. o. n. 4. Horváth A.: „Babátánc“, zongorán előadja Pelczér Matild IV. el. o. n. 5. Petz: „Vig dalra fel“, két szólamu kar, előadja a II. polg. o. növendékei. 6. Tutschek F.: „Induló“ 6 kézzel, előadja Sere Márta, Huber Mici és Friedrich Piroška I. polg. o. n. 7. Flonrian: „Le prince et le rossignol“, szavalja Klein Boriska III. polg. o. n. 8. Richter E.: „Allegretto“, zongorán előadja Regéczy Emilia I. polg. o. n. 9. Sztójánovits J.: „Vadászkar“, „Rege a csodaszavasról“ c. daljátékból, 3 szólamu kar, előadja a polg. isk. III. o. n. 10. a) Spohr L.: „Polonaise“, b) Magyar tánc, 8 kézzel, előadja: Fancsovics Juci, Mihailovits Margit, Pásztay Bella II. polg. és Lipovniczky Rózsi III. polg. o. növendék. 11. „Vom schlafenden Apfel“, szavalja Wolafka Marianna II. polg. o. növendék. 12. Lányi-Tóth: Népdalábránd, 5. sz., zongorán előadja Kozányi Irma II. polg. o. növ. 13. Paderewski I.: „Menuet“ 4 kézzel, előadja: Wolafka Marianne és Debreczeni Annus II. polg. o. növ. 14. Komzák-Györy M.: „Dal az énekes madárkáról“, négyszólamu kar, előadja a polg. isk. IV. oszt. növendékei. 15. „Rakóczy kesergő“ Huber S. átiratában, zongorán előadja Simonyi Erzsébet IV. polg. o. növ. 16. Rubinstein: „Trot de Davalerie“ Brissler F. átiratában, 8 kézzel, előadja: Csendes Emma, Peiser Stefi, Csanády Margit és Friedrich Aranka III. polg. o. n. 17. Kücken: „Ave Mária“, négyszólamu kar, előadja a polg. isk. énekkar. *Haladók csoportja délután fél 4 órától.* 1. Roscher J.: „Pünkösdi“ háromszólamu kar; előadja a tanítónőképző I. és II. oszt. növendékei. 2. Gurliott K. 175 mü: I. szám „Rondo“ 2 zongorán 4 kézzel, előadja: Mérey Margit, IV. polg. és Oertzen Kornélia, I. é. tk. növ. 3. Dvorák A.: „Humoreske“ zongorán előadja: Dömök Kornélia, III. é. tk. növ. 4. C. Delavigne: „La mort de Jeanne D'Arc“, szavalja: Dávid Kató IV. polg. o. növ. 5. Trenkler A.: „Polonaise“ 8 kézzel; előadja: Rhédey Kató, Kiss Rózsi, Mérey Margit IV. polg. és Piller Anna, III. é. tk. növ. 6. Székely V.: „Magyar ábránd“,

zongorán előadja: Fialka Vilma, III. é. tk. növ. 7. Schumann R.: „Cigányélet“ háromszólamu kar; előadja: a képző intézet III. oszt. növendékei. 8. Grieg E.: a) „Reggeli hangulat“, b) „Anitra táncra“ 4 kézzel; előadja: Vida Irén és Margit II. é. tk. növ. 9. Schütt E. 20 mü: I. sz., zongorán előadja: Husz Böske III. tk. növ. 10. E. Landon: „The shepherd boy“ szavalja: Szőke Mici továbbképz. növ. 11. Moszkowski M.: „Valse“ 8 kézzel; előadja: Hegyi Giza II. é. tk., Vámos Adél továbbképz., Pápay Lenke továbbképz. és Kiss Irén IV. polg. o. növ. 12. Leschetizky T.: „Valse chromatique“ zongorán előadja: Baksay Kató tanítónőjelölt. 13. Schamann Antal: „A tavasz érkezése“ négyszólamu kar; előadja a tanítónőjelöltek. 15. Satter G.: „Tarantella“ 2 zongorán 4 kézzel; előadja: Soós Ottilia, III. é. tk. növ. és Kovács Eszter, továbbképző növ. 15. Reinhold: „Cis moll Impromptu“ zongorán előadja: Lipner Irén, tanítónőjelölt. 16. Gerder G.: „Das Kind der Sorge“ szavalja: Némethy Lyvia, III. é. tk. növ. 17. Doppler K.: „Bánk-bán“ (részlet) 4 kézzel; előadja: Hegyi Giza és Mariska, II. é. tk. növ. 18. Grieg E.: a) Altatódal; b) Pillangó, zongorán előadja: Perl Jenny, továbbk. növ. 19. a) Tarnay A.: Tragédiák; b) Lányi E.: Ullői-uti fák zongora kíséret mellett éneklő: Pápay Boriska, tanítónőjelölt. 20. Chopin Fr.: „Scherzó“ zongorán előadja: Husz Mici, tanítónőjelölt. 21. Domokos István: a) „Levél a fecskéhez“ szavalja: Fodor Lili IV. polg. o. növ., b) „A kis fecske válasza“ szavalja: Rébay Erzsébet IV. polg. o. növ. 22. Rubinstein: „Magyar ábránd“ Gobbi Henrik átiratában, 2 zongorán, 4 kézzel, előadja: Perl Jenny továbbk. növ. és Csoma Ilonka III. é. tk. növ. 23. Kuruc-nóták, 4 szólamu kar, előadja: a tanítónőképző énekkara.

* **A debreceni függ. és 48-as párt intézőbizottsága** elhatározta, hogy a magyar jegybank érdekében június 6-án tartandó országos függetlenségi nagygyűlésen küldöttség által résztvesz. A Budapestre induló küldöttség tagjaiul már eddig is szép számmal jelentkeztek. A párt minden függetlenségi debreceni polgár csatlakozását örömmel fogadja s ezért felkéri a résztvenni kívánó polgárokat, hogy neveiket a függetlenségi körben kitett ivre péntek esti 6 óráig sziveskedjenek feljegyezni. Az indulás időpontját ma, vagyis péntek este 6 órakor, a függetlenségi körben tartandó értekezleten állapítják meg, melyre minden érdeklődőt meghív a pártvezetőség. Az indulás valószínűleg szombaton, a déli bpesti személyvonattal történik. A kik azonban más vonattal óhajtanak felutazni, ezek a küldöttséghez Budapestben, június 6-ikán, vasárnap d. e. fél 10 órakor, a Pannonia szállodában csatlakozhatnak.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Gömöri Zsuzsanna ref. 3 hónapos, Biró Eszter ref. 7 hónapos, Pogány József r. kath. 4 hónapos, Szilágyi Gábor ref. 17 éves, Tóth Julianna ref. 17 napos, Nagy Mária ref. 4 éves, Steiner Sándor izr. 8 hónapos, Kacsari András ref. 73 éves, Fekete Gyula ref. 1 éves, Gyulai Sándor ref. 24 éves, Szilágyi Erzsébet ref. 15 éves, Reich Irén izr. 11 hónapos, Balogh Julianna ref. 3 hónapos.

Diszes vasvázu kert- és veranda butorokat
kerti hengereket, vízfecskendőket, kutszivattyukat, legtokéletesebb szőlő malmokat és borprékeket olcsó gyári aron ajánl a

Debreceni Vasöntőde és géplakatosság

Raktárhely: Péterfia-utca 73. szám. (Telefon 467. sz.)

* **Ülések a kamaránál.** Ezen a héten megtartandó kamarai közgyűlés előkészítése gyanánt a kamara közös bizottsága ülést tartott Szent-Királyi Tivadar elnökletével, melyen a kamara által hirdett tanulmány-uti ösztöndíjak ügyében döntött a bizottság. Az állami 600 koronás tanulmányuti iparos ösztöndíjra Tóth Lajos kabai születésű asztalos segédét ajánlja. A Szabó Kálmán nevét viselő kamarai 300 koronás tanulmányuti ösztöndíjakat Mótvyai Dezső nyíregyházi illetőségű felsőiparisk. tanuló és Schwarz László kereskedő kapta meg. Rajtuk kívül számos kiváló pályázót a kereskedelemügyi miniszter támogatásába ajánlotta a kamara. Ugyancsak döntött a bizottság az önállósulásra iparosoknak kiadományozható ösztöndíj ügyében. Ezt Tóth Gábor debreceni kovács kapta meg. Számos államsegélyes és más folyó ügyben döntött még a bizottság.

* **Eltűnt leány.** Székelyhídi tudósítónk jelenti a következő rejtélyes esetet, mely szerint az ottani uradalmi állatorvos, Kaoszl Antal leánya pünkösdi első napján nyomtalanul eltűnt. A 16 éves Margit nevű leány templomba ment pünkösdi vasárnapján, onnan azonban vissza nem tért. A csendőrség erősen nyomoz az eltűnt leány után, mert azt hiszik, hogy bűnténynek esett áldozatul. A vidéken hónapok óta leánykereskedők garázdálkodnak.

* **Az ült életmód,** a szükséges mozgás hiányának káros következménye első sorban emésztési zavarokban nyilvánul. Ezen zavarok ellen az orvosi tudomány mai állása szerint a legtekélyesebb gyógyszerköz: a kénsavas sókban leggazdagabb és mindig egyenlő összetételű, természetadta Ferenc József keserű viznek több héten át való napokinti rendszeres használata. A Ferenc József forrás vizének vegyi vizsgálatai az oldó és elvezető, könnyen emészthető és a viznek ízét javító alkatrészeknek oly szerencsés összetételét mutatják, hogy ezen hazai ásványvíz a többi keserű vizek között méltán foglalja el a kiváltságos helyét.

* **Az Arany Bika Mulató** új műsora közbeszéd tárgya ma már egész Debrecenben. A közönség ezen egyedüli nyári szórakozó helyén ezuttal oly elsőrendű műsorban gyönyörködhet, melyhez még hasonló nem volt eddig s így érthető, hogy a mulató kellemes udvartartja esténként zsufozásig megtelik előkelő közönséggel. Gyár-fás, a páratlanul álló komikus, a világhírű szép Elna Sörensen dán szubrett, Cray and Carty komikus akrobaták, Hamilton s gyorsfestők, Morello burleszk zsonglőr, a bájos Szeymour kettős főerősségei a műsornak, kiknek mutatványait a közönség naponta tomboló s szünni nem akaró tapsal jutalmazza. Hasonló sikernek részesei Virág-völgyi, a népszerű kabarét művész, Békefi előadó szubrett, Harrisson énekesnő és Dévai komikus. Vasárnap délután fél 4 órakor félhelyárakkal kerül bemutatásra a kiváló júniusi műsor.

* **A sorrentoi dal,** a legszebb, legbájosabb műdal ára 180 Antalffy Józsefnél. Telefon 612.

* **Legszebb nagy nyárikert** a Dreher söresarnokban, hol arnyas fák alatt sörözik a közönség egész nap, kitűnő faj borok, zóna reggeli különlegességek, remek és választékos délutáni oszóna és vacsora, halak, korai újdonságok, jeges italok, előkelő kiszolgálásról garancia a Markus Jenő vendéglős régi hírneve.

* **A néptakarékpénztár,** mint szövethet Piac utca 75 sz. alatt, könnyen törleszhető előnyös kamatu kölcsönöket nyújt.

* **Egy jó családból való fiu tanuló** felvétetik Fekete urdivat-áruházában.

* **Olcsó és előnyös feltételek mellett** törleszhető kölcsönöket folyósít a „Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezője”. (Csapó u. 1.)

* **Fürdő idejére.** Remek választék fürdő köpenyek, fürdő lepedők, uszruhák, turista ingekből, nyári paplanok, divatos harisnyák és zsebkendők, egyszerű és díszes batist fehérnemű, jó mosó zefírek, kartonok és batisztokból. **KARDÓS LÁSZLÓ** Debrecen, Kossuth u. 9. Vászonn, kész fehérnemű és menyaszszonyi kelengye üzlete.

* **Antalfy József** könyvkereskedésében 3-4 középiskolát végzett, jó családból való fiu tanuló felvétetik.

* **Dr. Láng szanatóriumában** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtérmegek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

* **Az új bortörvények** előírják a bornyilvántartást, ehez szükséges könyvek és iverk a legjutányosabb árban beszerezhetők Thaisz A. papirnagykereskedésében, Debrecen.

TAVIRATOK.

Kossuth egészséges.

Budapest, június 3. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter állapota hirtelen jóra fordult, úgy, hogy a hét végén biztosan Bécsbe utazhat.

Válság.

Budapest, június 3. Wekerle Sándor miniszterelnök ma este a Kossuthal folytatott tanácskozás után Bécsbe utazott, ahol tanácskozni fog Aehrenthal báróval. A királyi kihallgatás sikerében maga Kossuth sem bizik.

Andrássy és Tisza.

Budapest, jun. 3. Az a hír, hogy Andrássy és Tisza István grófok álláspontja közeledett volna egymáshoz, hazugságnak bizonyult, mert véleményeik nagyon eltérnek egymástól.

Az orosz cár és Vilmos.

Berlin, június 3. Megerősítik azt a hírt, hogy Vilmos német császár a finnországi vizeken még e hó folyamán találkozni fog II. Miklós orosz cárral.

Az osztrák képviselőház ülése.

Bécs, június 3. A képviselőház ma tartja a szünet után első ülését. Tárgyalásra Sustesitznek, a boszniai agrár és járadékbank ügyében beadott sürgős indítványa van kitűzve. A keresztény szociálisták megfogják szavazni a sürgősséget, a németek ma délelőtt fogják álláspontjukat meghatározni.

Bulgária fegyverkezése.

Szófia, június 3. Ma az összes fegyvernemek legidősebb évfolyamait szabadságra küldték, ami legjobb cáfolata azoknak a híreknek, melyeket Bulgária fegyverkezéséről elterjesztettek.

Munkáskizárás Prágában.

Prága, június 3. Az itteni építővállalkozók elhatározták, hogy az építőmunkásokat tulságos bérköveteléseik miatt a jövő szombattól kezdve kizárják. A kizárás folytán hatezer munkás marad kenyér nélkül. Ma délelőtt ötszáz munkás bérddifferenciák miatt sztrájkba lépett.

Haverdáné gyilkosai.

Szabadka, június 3. Miklósi István csószt ma szembesítették Vojta Antallal, aki annak dacára is tagad, hogy Miklósi István csósz rávallott. A csósz kijelentette, hogy Vojta volt az egyik férfi, akinek jelenlétében Jánosi célba lőtt.

Törökországi események.

Konstantinápoly, június 3. A hivatalos lap Vajanni volt számoszi fejedelem igazságügyi államtitkárrá való kinevezését közli. Besszorában katonai zendülés kitörésétől tartanak. Ezért egy tábornokot szándékoznak kinevezni válivá.

A szerb kereskedelmi szerződés.

Belgrád, június 3. A szerb kormány nagy bizottságot alakított, melynek az első feladata, hogy az Ausztra-Magyarországgal esetleg kötendő új kereskedelmi szerződés tervezeteit megvizsgálja. A bizottságba az összes szerb miniszteriumok küldték ki szakértőket.

Betiltott kuplé.

Hivatalos reklám.

Most már vigan dalolják.

Azoknak, akik csütörtök este az Arany Bika orfeum előadását végig nézték, pompás jelenetben volt részük. Igaz, hogy ez a nagyszerű jelenet nem szerepelt a műsor számai között, de éppen azért, mert rögtönzött volt, frappáns hatást ért el.

A debreceni orfeum szubrettjének, Virág-völgyi Sacinak repertoírjában szerepel Zukovitz Bélának, a kedvelt fővárosi zeneszerzőnek „Hastáné” című pajkos kupléja. A kuplét első előadása óta estenként adja elő Virág-völgyi Saci. A közönségnek annyira tetszik a kuplé, hogy Virág-völgyinek mindig meg kell ismételnie.

Május 15-ike óta zavartalanul adta elő a kuplét, míg kedden történt valami, a mi megakadályozta a kuplé előadását. Az történt ugyanis, hogy Debrecen város főkapitánya, Végh Gyula kedd este ellátogatott az orfeumba, a hol helyet foglalt a részére, a színpad mellett fenntartott asztalnál. És mikor Virág-völgyi elénekelt a „Hastáné” kuplét, megbotránkozott.

— Ezt nem szabad Debrecen közönségének előadni!

És másnap az orfeum igazgatóságához elment a betiltó rendelet.

Szerda este már énekelte Virág-völgyi a kuplét, dacára, hogy az orfeum közönsége kívánta az előadást.

Végh Gyula csütörtök este ismét ellátogatott az orfeumba. Ez alkalommal vele volt neje is. Peregtek a műsor számai. Sorba jöttek a számok. Tizenegy óra volt, mikorra megjelent a színpadon Virág-völgyi Saci.

— Halljuk a Hastáné kuplét.

Viharos tapsok között, körülbelül három percig állott tanácstalanul Virág-völgyi, midőn megjelent mellette Darvasi Antal igazgató és kettőjüknek valahogyan sikerült tulharsogni a tömeget:

Legjobb minőségű Jégszekrények. Peronospóra fecskendők **Bészler és Dávid**
 Technikai cikkek, Gazdasági és konyhaberendezési tárgyak nagyraktára. **vaskereskedőknél**
 Debrecen, Piacz-utca 7. sz.

— Nem lehet kérem — mondták — a főkapitány ur betiltotta.

— Nem bánjuk — harsogta a publikum, halljuk, halljuk!

Végh Gyula, ki most is a színpad mellett ült nejével, kezével leintett a színpadra, de ebben a pillanatban a nagyszony így szól hozzát:

— Ne bántsd már! Hadd énekelje.

— De betiltottam.

— Tiltsd vissza!

És következő pillanatban felszólt a színpadra:

— Énekelheti.

Virágvölgyi tényleg elénekelt a kuplét és a közönséggel együtt tapsolt neki talán még a főkapitány is.

Mert a publikum fehér asztal mellett nem szereti a fehér számokat. Mulatni, szrazakozni pajkos kuplét mellett akar.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Ellopott baromfiak. Sarkadi Szabó Miklós, hajduhadházi lakos a télen dísznót akart élni, de mint ilyen alkalommal illő, tort is akart tartani. De nem volt szárnyas jószág, hogy meghívandó vendégeit kellően megtraktálja. Tanácsot kérni este átment szomszédjához, Varga Józsefhez, ki kész volt baromfiakat szerezni neki. Varga ugyanis elvezette S. Szabót Frenkel Samu házához, ahol a baromfiólból meglehetősen, vakmerő módon négy ludat és három tyúkot S. Szabó örökösével együtt ellopott. A lopott baromfiakat Varga lakására szállították, ahol másnap egyrésztüket jóízűen elfogyasztották. Más részeit már nem fogyaszthatták el, mert a csendőrök elvitték tőlük. Így aztán törvény elé került S. Szabó is, Varga is és még hárman. A debreceni kir. törvényszék, dr. Oláh Miklós bíró elnöklése alatt tegnap tárgyalta az ügyet és Varga Józsefet nyolc havi börtönbüntetésre, S. Szabó Miklóst három havi, Fábán Kálmánt, Varga Józsefnét és S. Szabó Miklósét tizennégy-tizennégy napi fogházbüntetésre ítélte. Fábán büntetését, ki kiskoru is, három évre felfüggesztették. A többiek felebeztek.

§ Párbaj vagy testisértés. Bolgár József berlini tisztviselő a múlt évben szolgálta Budapesten egy éves önkéntességét. Ez alatt az idő alatt az egyik karján lött sebet kapott, ameyről azt jelentette katonai hatóságának, hogy egyik barátja, Lakatos Tibor véletlenül megsebesítette. Ez alapon Lakatos Tibor ellen gondatlanságból okozott testi sértés címén megindították az eljárást. Időközben Bolgár József Berlinbe került, ahonnan a nagykövetség útján a mai tárgyalás elnökének, dr. Tholdt bírónak azt jelentette, hogy párbajozásban sebesült meg és csak a kellemetlenségek kikerülése céljából adta egyelőre a dolgot, hogy barátja véletlenül megsebesítette. Lakatos Tibor azonban fönntartotta, hogy a revolverrel játszott és a fegyver e közben elsült, mire a bíróság 20 korona fő és 10 korona mellékbüntetésre ítélte.

HIREK.

Ujabb földrengés Messzinában. Messzinából jelenti egy táviratunk: Éjjel 12 óra 15 perckor itt heves, hullámos földrengést érezték, amely 23 másodpercig tartott. Több fal bedőlt. Éjjel fél egy órakor újból könnyebb földlökést érezték.

A pápa születése napja. Rómából jelenti egy távirat: A pápát születése napja alkalmából sok uralkodó és államfő, kiváló

személyiség, egyházfőjedelem, prelatus, katolikus egyesület és intézet üdvözölte a világ minden részéből.

Mindenféle nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Az ereklje.

(Folytatás.)

A megmenekülteket első sorban is meleg étellel látták el. Elfelejtették szegények a hajótörés küzdelmeit s minden izalmát, mivel sem törődtek egyébbel, csak az elibók rakott étellel.

De mikor a frissen sültet elfogyasztották, Bence bácsi az első volt azok között, akik újra a fedélzetre mentek, hogy arról érdeklődjenek, mikor érnek szárazföldre. A válasz megnyugtató volt. A tenger sima, az idő kedvező s nem egészen két óra alatt szárazföldre léphetnek az utasok.

— Hová? — kérdezte Bence bácsi.

— Raguzába.

— Miért éppen oda?

— Mert az esik legközelebb.

— És a hajó nem víz bennünket

Fiuméig?

— De igen, azokat, akik a tovább

utazási jegyet megváltják.

Bence bácsi elkomorodott. Megváltani? De miből? Hiszen minden pakja, csomagja, ruhája, sőt az a kis pénze, ami volt is, mind a sülyedő hajón maradt. Mit törődött ő a veszedelem perceiben azzal. A fő az volt, hogy megmeneküljön. Ez sikerült is.

Ezután már csak az a gondolat foglalkoztatta, hogy mitévő legyen Raguzában? Hová, kihez menjen, mihez kezdjen? Mert valamit csak tenni kell, hogy legalább annyi pénzt szerezhesen össze, amennyivel visszautazhat Regödre.

— Mindegy! — gondolta magában az öreg Bence bácsi — jó az Isten, majd csak hozzá segít valami munkához. Becsületes dologgal mindenütt kereshet az ember néhány koronát. Majd csak keres ő is. Hosszabb lesz ugyan az idő, amíg hazakerül, de még is csak célját éri s végre hazakerül az ő vágyva-vágyott, édes otthonába. És ez a tudat boldogsággal töltötte el.

— Folyt. köv. —

Áru- és értéktőzsde.

Június 3.

Budapesti gabonatőzsde.

50 fillérig drágább áron elkelt (50 kilogrammonként) 50000 mm. buza.

Rozs 20, zab 5 fillérrel drágább, tengeri változatlan.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza október	1336	1349—1347
Buza április	1377	1384—1385
Rozs május	—	—
Rozs októberre	1027	1036—1034
Zab májusra	—	—
Zab októberre	766	770—769
Teng. jul.	793	792—790
Tengeri május 1910	—	—

A határidő-tízlet.

A határidőtízletben, drágább amerikai jelenésekre, valamint a száraz, meleg időre szilárd volt az irányzat és a spekuláció nagymértű vásárlásokat eszközölt. A gabonaneműk árai 10—15 fillérrel emelkedtek.

A forgalom élénk volt.

NYILTÉR.*)

Hársfalva gyógyfürdő Klimatikus gyógyhely.

(Vasuti állomás) Posta és távirda. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. Fürdő ideje Május 1. Szeptember 30. Gyönyörű fekvés ózondus hársfa és fenyőfaerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, hidegvízgyógyintézet, sós és fenyő belégzőtermék (Inhalatorium) savanyuvizes és vasas ásványvízfürdők, orvosi felügyelet alatt álló kintő vendéglők. Gyógyvíze kitűnő hatása, tüdőbajok, malária (mocsárláz) gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépdagatok, hólyaghurut specifiuss a görvélyes csont bántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, tejfájás migraine histeria, szédülés uehészlegzés hipochondria, ver-bajok, köszvény, görvély, bujakór, delirium trem. potat. Nőibajok, fehérfolyás, sápkórnavi zavaroknál. Részletesebb felvilágosítással szolgál. 815

Hársfalva Bereg megye.

A fürdőigazgatóság.

Szolyvai gyógyvíz.

Elsőrendű szakferfiak vegyelemzése alapján lithion tartalmánál fogva kiváló hatású köszvény- és hólyagajóknál. Ugyiszintén gyomor-torok-, tüdő és gégebántalmaknál. Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palackokban. Vasmentes, könnyen emészthető. Csirmentes. Borraligen üdítő ital.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvízek bérletőségénél

Szolyván (Bereg) Telefon 42—55.
Budapesti főraktár: Édeskuty L., Erzsébetter és Wahlkamf és Görög cég V., Zoltán-utca 11. 814
Prospectust kívánatra ingyen és bérmentve.

179—1909 v. k. szám

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. bírósnak V. 3823/2. 1909. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint a Debreceni ipar és kereskedelmi Bank részére 50 kor. tőke, ennek 1908 évi augusztus hó 29 napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 4 kor. 44 fillér perköltség erejéig 1909. évi január hó 19-én bíróilag lefoglalt és 670 koronára becsült házibutorokból álló ingóságok 1909. évi június hó 9-én délelőtt 1/2 10 órakor, kezdetét veendő és Czeizing Lajos lakásán Hatvan-utcai kertben 3 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérnek azonnal készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatott részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1909. évi május hó 20-n.

Török Péter

bírói kiküldött.

992

KÖZPONTI DROGUERIA

Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292.

■ Piac-utca, városház épület. ■

ajánlja

a közlőgő költőzködéshez

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeik. Padló laokok. Parquette fényestők. Linoleum laokok különböző színekben „Fulgurin“ a legmegbízhatóbb poloska és rozvar irtó szer, mely felülmúlja az összes eddig létező szereket. Réztisztító folyadék és pomádék. — Ezüsttisztító szappanok. Folyékony aranyozók különböző színekben. Tabacó és különböző molyporok.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szín szappana

Értesítés.

Virág és kertészeti üzletemet a mai napon a Városház alól Piac-utca 28. szám alá helyeztem át.

A n. érdemű közönség szíves pártfogását továbbra is kérem

Tisztelettel
Paczelt János.

Kiültetéshez szükséges virágpalánták és növények megrendelhetőek

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrnek) rugalmát, hamvaságát, rózsaszínben játszó fehérségét. Megszünteti a kéz bőrszáradást. Az eldurvult, kirepedezett észszélkiült arcot vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérre s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházzal szemben.

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza
Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok.

Ajánlja
nagy választékban elsőrendű gyártmányu

Jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztartáshoz megfelelő, egy- és két rekeszű külön felül nyíló és minden kivitelben,

igen előnyös árakban
a tisztelt vevőközönség rendelkezésére.

Donogán és Somossy
Debrecen, kistemplombazár.

Mosókelme ujdonságok
Zephyr, Batist, Ottomán vászon, Kreton, Voile de laine

óriási raktára.

Sofler István
Első hajdunánási szalma-kalap gyára
Hajdunánáson.

Szállit:
Eredeti Panama kalapokat disztive 10 koronától 30 koronáig.
Gyermekkalapokat disztive vagy disztítés nélkül 20 fillértől 4 koronáig.
Megrendelések egy darabra is elfogadtnak s 24 óra alatt expedíáltnak.
Képes árjegyzékkel kívánatra készséggel szolgálunk.

Legujabb Szövetek,
Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből gyönyörű választékot tartunk.
Angol- és francia blouz szövetek a legujabb kivitelben.
Divat blouz selymek, a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.
Fekete- és színes napernyőkből remek választék.
Allandó nagy raktár fekete gyászkelmékből
Szabó Lajos Fiai.

Villamos világítást
lakások, tüzletek és egyéb helyiségek részére, malmok, gyárak, kastélyok saját üzemi berendezéseket, dynamo, motor szellőztető, telefon szobacsengő berendezéseket helyben és vidéken a legnagyobb szakértelemmel és szavatosság mellett

FAZEKAS IMRE készíti
Debreczen Piac-u. 77. Telefon 567.
Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári raktára. Legelőkelőbb bevásárlási forrás.

FESTŐISKOLA
Rajzó Miklós
festőiskolája
Piac utca 41. sz. a.
Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad
d. e. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

Roncegno
természetes arsen- és vasviz. Erős arsen tartalom. Orvosilag javasolja vér-, ideg-, bőrbetegségek, női bajok malária és láz ellen. — Otthoni ivókúrára mindenütt kapható, fürdő- és légyógyhely Roncegno (Dél-tiroli). Gyógy szálló Grad-Hotel I. R. 150.000 m² sétány. Alpesi égalj Dolomit panorama Idény május—október. Prospectus díjmentesen.

A leghathatósabb reklám a szép és izléses nyomtatvány.
Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa legyen s ilyet szállít jutányosan

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája Debrecen, Főter 30. sz.
Számák, körlevelek, címkártyák, arucímkék, levélpapírok, s mindenféle üzletben és irodában szükséges **nyomtatványok** jutányos árral és csinos kivitelben. 521

Elado.
A háztulajdonos elhalálózása folytán a Piac-utca 42 szám alatti
Lamprecht palota
ugyszintén az Olajtű mellett fekvő iparvágánnyal ellátott 1200 drb sertés szakszerű hizlalására berendezett 10 kat. hold területű

hizlaló
melyen 3 hold minta termő szőlő van. Értekezhetni
Dr. Polgár Dániel
ügyvédnél
Piac-u. 42. szám alatt.

MAGYAR EMBER CSAK MAGYAR ÁSVÁNYVIZET IGYÉKI!

Magyar ásványvíz forgalmi és kivitei részvénytársaság
Budapest, V., Báthoryutca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz palackosára mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen	Baross, vesebaj ellen	Horgász, érvagy gerjesztő
Borszéki Főkut, az ásványvizek királya	Borhegyi, hughyajtó	Kászón-Salutaris
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	Bonoli, üdítő víz	Répati, égvényes ásványvíz
Bodoki Matild, alkális savanyvíz	Előpatziki, sárgaság ellen	Szekely-Selters, idült gyomorba jok ellen
	Felsőrákosi Mária, légszúrás ellen	Sztojkal, cukorbetegség ellen
	Hargitaligeti, üdítő ital	

természetes ásványvíz gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeinkkel a külföld majdnem összes gyógyvizet pótolhatók. Kapható mindenütt.

Helyi képvis. HALMÁGYI JOZSEF.

Apróhirdetések.

AJÁNLAT.

- KOHN HERMANN Hatvan utca 17. Részletáruházában. igazán gyönyörű tavaszi áruk kaphatók heti vagy havi részletfizetésre. 1462
- FÉNYKÉPESZETI szaküzlet Lóbl Gyula és Társa látszerész, Debrecen, Piac utca 63. 1459
- PÖRKÖLT kávé különlegességek villany üzemű kávé pörkölte a kirakatban, Félegyházy Jánosnál Piac és Miklós utca sarok. 1458
- KIADÓ lakás. Simonyi-ut 10 sz. ház a város legszebb helyén, modern utcai lakás, fürdő szoba, vízvezeték, angol closet, villanyvilágítással November 1-re kiadó. 1457
- PLISEROZAST a legújabb divat szerint gyorsan készit Gerzsáné utca Arany János 35. 1443
- HASZONBÉRBE kiadó 101 kat. hold kaszáló a Bánkon, a Ludashoz közel. Ertekezhetni a tulajdonosnál Rákóczy-u. 25. 1302
- TELJESÉN új és modern 6 szobás lakás nov. 1-től kiadó. Cim a kiadóhivatalban 899
- 24 krajcár egy méter jó mosó delin, 1.95 krajcár 140 cm. széles gyapjuszövet Benyáts Eminél, Főter. 1470
- 28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelése Benyáts Emil harisnyaóktó iparvállalata. 1471
- DIVATOS kötött női és leány kabátok, gyermek plüsch és berliner kabátok, ruhák, fejkötők, sapkák a legolcsóbb árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és rövid áru üzletében Piac-utca 9. Bika szálló mellett. Új harisnyák kötése és fejelések elfogadtatnak. 1472
- BUTOROK legolcsóbban kaphatók, havi részlet fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 625
- KÁVÉ pörkölte villany erővel a legjobb zamatos kávék, kívánatra a kávé pár perc alatt meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Degenfeld tér. 70
- KIADÓ lakás. Két szoba, előszoba, konyha mellékhelyiségek augusztus elsejétől Hatvan-u. 74 1479
- KOSSUTH-utca 69 szám alatt 4 szobás utcai lakás november elsőre kiadó. 1476
- FIATAL jó munkás borbélysegéd azonnal felvétetik Szentanna-utca 49. Mepyhárt. 1480
- FÜSZER üzletében egy segédi állás betöltendő Deutsch Lajos. 1482
- Jó megjelenésű egyének kiknek jó irásuk van és kik jól számolnak, állandó alkalmazást nyernek. Kül szolgálatra alkalmasak előnyben részesülnek. Bővebbet Radó Piac-u. 30. I.

KERESLET.

- KÉPZETT kereskedő bármely szakmában segédi vagy üzletvezető állást keres, cim a círádóban. 1462
- MUNKÁS pár cselédet bennkosztal, megfelelő fizetéssel elfogadok. Erkeserői tanyagazdaságomban. Komoróczy Ferencz. 1432
- ÜYGES fűszerkereskedő segéd pár évi gyakorlattal bír, azonnali belépéssel felvétetik. Nagy Imre utoda Debrecen Arpádtér 5. 1429
- Linoleum raktárban egy uri házból való leány pénztárnoknőül felvétetik, német nyelvet bír előnyben részesül. Ugyanott egy tanuló is fizetéssel felvétetik. 1358
- ÜGYES varróleányok azonnali belépésre kerestetnek. Vanger Sándornál Batthány utca. 985
- Jó bsaládból való fiu tanulónak felvétetik teljes ellátással. Boruzs István fűszerkereskedő Rákóczy-utca 21. 1474
- EGY fiatal fűszerkereskedő segéd állást keres azonnali belépésre. Teleky-utca 66. 1484
- KERESÜNK jó házból való fiut tanulónak fizetéssel Deutsch Albert és fia. 1483
- MUNKÁS leányok felvétetnek Honvéd-u. 16.

ELADÁS.

- GAZDALKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe! Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint, eladó. Cim a kiadóban. 1801
- A SIMONFI-utcai bérház alatti kávémérés eladó. 1277
- Eladó vegyszeti gyári berendezések és anyagok Csapó utca 56. 998

Kovald Péter és Fia

CS. és kir. szab. kelme és szőmestő, vegytisztító és gőzmosógár Budapest, VII. Szóvetség-u. 37. sz. megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőket létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltségek mellőzésével — Schvartz R. Debrecen Degenfeld-tér 8 szám és Sáfár Béla Hajdunánáson vették át a képviselést és a gyár rendes árában vállalják az ur-, női-, és gyermek-öltönyök, díszítő és butorszüvetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, osipke- és vég-árak, szőrmék stb-ek vegytisztítását és festését.

Ugyiszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is. A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairol szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselést és számos megbízatást kér a

Kovald Péter és fia cég.

TOMPA MIHÁLY utca 10. számú két új ház elfogadható árban eladó. 994

ELADÓ 10 darab országos méretű egyes üres kaptár, özv. Péter Károlyné Hajduböszörmény Nap-utca 399. 1478

ELADÓ egy tiszta faj patkányfogó Daxli Miklós-utca 55. 1446

EGY pedálos cimbalom jutányos árban eladó, Hatvan-utca 45. 1473

EGY jókarban levő bicikli eladó, Dobozi-utca 1 szám. 1475

ELADÓ szőlőtelep. 4 hold fajszőlővel beültetve lakó és vincellér házzal ellátva, Hadház állomástól egy félórnyira. Jó fekvése miatt fagy nem érte. Terméssel eladó. özv. Péter Károlyné Hajduböszörmény, Nap utca 399. 1477

FODRÁSZ üzlet biztos megélhetéssel családi okok miatt azonnal is eladó. Cim a kiadóba. 1481

Jó forgalmu kávémérés kifőzéssel eladó Simonfy utca 5. 1486

A Honvéd-utca során Libakert mellett Kovács Károly fűszeres tőzsomségában 4 utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, mellékhelyiségekből álló adómentes ház igen kedvező feltételek mellett eladó. Ertekezhetni a Debreceni Kölcsonsegély zóben. 1487

Két ügyes szakképzett

Kocsi fényező

Pauchly Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársasághoz Hajdunánás

állandó munkára azonali belépésre kerestetik.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLATOS GYÖGYEREDMÉNYEKA

APTAMÁSI

LITHIUM-GYÖGYVIZ-

gyomor-, vese-, hólyag és bélbántalmaknál valamint asthma bronchiale, köszvény és húg-savas diathesis eseteiben.

Kapható ;

Kontsek Géza

fűszer és csemege kereskedésében Debrecen, Kossuth utca. 860

Permetezéshez legalkalmasabb, azért legolcsóbb a VERÉB ISTVÁN törzs-saját házában gyártott, több kiállításon és versenyen első díjjal kitüntetett pót-szabadalmozott „Sugár” permetező, amely permetező bámulatos egyszerű szerkezeténél fogva könnyű, szilárd és tartós, csak három csavar kicsavarása után az összes szerkezet a szélkázánál együtt kivehető. Ara drb-ként felelősség mellett 32 kor. Permetezőket tökéletes javítás és alakítás végett lehető jutányos árért elfogadok. Leírás, árjegyzék ingyen és bérmentve. **Ovakodjunk a sokkal silányabb vásári áruktól.** 759

Ászonyok és leányok

ma már szépségük ápolására csupán a

„Fáy-féle arcokrém”

használgák. Hatása bámulatos és osodaszerű. Eltávolítja a bőr vörösségét, szepöket, foltokat, a bőr repedését meggátolja, az arcnak fiatal üdeséget ad.

Egy tégely ára egy korona.

Hozzávaló „Fáy-szappan” szintén egy korona.

756 Kapható a készitő

Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél.

DEBRECEN, Kossuth u. 8. „Aranyzarvu gyógyszerár”. — (Színház mellett.



Leghíresebb angol és német gyármányu

kerékpárok

mindenfélé kerékpár alkatrészek

tulhalmozott raktár miatt tetemesen olcsóbban eredeti gyáriárakon kaphatók.

Külön nagy javító műhely

kerékpárok és varrógépek részére. Legszolidabb kiszolgálás.

Gedő Adolf varrógép kerékpár-és alkatrészek raktára. Ezelőtt Schweitzer Testvérek, Debrecen, Piac-u. 56. a vármegyeháza mellett.

Kész fehérneműek,

vászon, sifon és batist női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószyonyák, síma- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsószyonyák, kásmír és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók, hálóingek, gallérok, kszelők, nyakkendők, divatszokkendők.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat- vászon és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítottott 1841. évben.